Model odpowiedzi i schemat punktowania
Informatyka czerwiec 2017, Poziom rozszerzony, formula od roku 2015
ARKUSZ 1

Zadanie 1. Sitko

Zadanie 1.1 (0-1)
Za poprawnie wypetniong tabele¢ 1 punkt.
Poprawna odpowiedz:

n k j Czyjest[k]
10 9 4 prawda
10 5 4 falsz

100 10 10 falsz
100 75 10 prawda

Zadanie 1.2 (0-2)
Poprawna odpowiedz:

Tabelka:
i Liczba wykonan wiersza (*)
2 25
3 [100/9] 11
5 110025 4
9 L100/81] 1

Za poprawnie wypetniong tabelg: 1 punkt.

. L 11 1
Poprawnie wskazane wartosci: 100, 100- (2—2 ot Tt W)

Za poprawne wskazane wartosci: 1 punkt.
Razem: 2 punkty.

Zadanie 1.3 (0-4)
PRZYKLADOWY ALGORYTM

Algorytm I
for (inti 1;i< n;it++)
for (intj 1;j< n;j++)
if (Czyjest[i] && Czyjest[j] && i) k)
return true
return false
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Algorytm II
inti 1;
intj n;
while (i<j)
if (!Czyjest[i] || i+j<k)
it 1
else
if (!Czyjest[j] || i+7>k)
i1
else
return true;

return false;

Algorytm I

Za poprawng organizacje¢ petli 1 punkt

Za poprawny warunek sumy kwadratowej 2 punkty
Algorytm II

Za poprawny warunek 2 punkty

Razem: 4 punkty.

Zadanie 2. Regularnosé
Zadanie 2.1 (0-1)

Za poprawne wypetnienie tabeli 1 punkt.
Poprawna odpowiedz:

w reg(w)
BABBAB 3
BABBBB
BAAAAB

B

BBB
AAAAAAAA

BN | | ©

Zadanie 2.2 (0-4)
Za poprawne uzupehnienie dwoch pierwszych luk (,,wynikiem jest 171 ,,w[i]#w[rn+1-i]”) po
1 punkcie.

Za poprawne uzupelnienie ostatniej luki (,,wynikiem jest 1 + REG(w[1..m[,m)”) lub (,,wynikiem jest
1 + REG(x,m)”) 2 punkty.
Razem: 4 punkty.
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Poprawna odpowiedz:
Funkcja REG(w,n)
jezelin 1
wynikiem jest ........ 1
w przeciwnym przypadku
jezelinmod2 0

me«n/?2
w przeciwnym przypadku

mem 1)/2
dla; 1,2,...,m wykonuj

jezeli wli] # ......... wln+1-i]

podaj wynik 0 i zakoncz wykonywanie funkcji

x — w[l..m]
wynikiem jest 1 + .......... REG(w,m)

Zadanie 3. Zegary

Zadanie 3.1 (0-1)
Za poprawne odpowiedzi (FPPF) 1 punkt
Uzasadnienie:
— Oddziat A: 000101101002 18010
— Oddziat B: 0003304 6010
— Oddziat C: 07858 12010

Zadanie 3.2 (0-2)
Za poprawng odpowiedZz 2 punkt
za odpowiedz z jednym blednym wynikiem 1 punkt.
Razem: 2 punkty
Poprawna odpowiedz:
— Oddziat A: 00011010010 (21010)
— Oddziat B: 001122 (9010)
— Oddziat C: 096 (15010)
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Nr . Oczekiwana odpowiedz Maksyma!n
zadania a punktacja

Za podanie poprawnej liczby punktow, ktérych obie wspotrzedne sg
liczbami pierwszymi (18) 2 punkty

Za podanie wyniku 236, ktéry oznacza liczbe punktow, ktorych
przynajmniej jedna wspdtrzedna jest liczba pierwsza 1 punkt.

4.1.

Za podanie poprawnej liczby punktow dla ktérych zbior cyfr, z
ktérych sktada si¢ wspotrzedna x jest taki sam jak zbior cyfr, z
49 ktorych sktada si¢ wspotrzedna y (§) 3 punkty

Za podanie odpowiedzi nieuwzgledniajacej punktu (829,2899) czyli
(4) odpowiedzi 1 punkt

Za podanie wspotrzednych punktow lezacych najdalej od siebie 2
punkty (po jednym punkcie za kazdy punkt)

11
Poprawna odpowiedz: (9901,593) i (35,9583)
4.4 3
Za podanie najwickszej odleglosci, jaka dzieli dwa dowolne punkty,
zaokraglong do liczby catkowitej (13348) 1 punkty

UWAGA: za poprawny uznajemy tez wynik 13347

Za podanie liczby punktoéw, ktore znajdujg odpowiednio wewnatrz
kwadratu, na bokach kwadratu oraz na zewnatrz kwadratu K (249, 2,
4.5 749) 3 punkty. 3
Uwaga:

- po jednym punkcie za kazda poprawna wartos$¢

Za poprawng petng odpowiedz 4 punkty, w tym:
- za podanie wartosci samochodu Volvo FH ERA092TR w 2017 r
43610 zt- 1 punkt
- za podanie amortyzacji czasowej samochodu Volvo FH ERA092TR
w roku 2017 (40 050 zt) - 1 punkt
- za amortyzacje przebiegu 1 wartosci samochodu Volvo FH
ERA092TR w roku 2017 (5 340 zt) - 1 punkt
- za wyszukanie samochodu o najnizszej wartosci w 2017 roku 17
390 zt, ma DAF LF45 z roku 2010 o numerze rejestracyjnym ERA
51 132 TR -1 pun.kt’ 4 13
Poprawna odpowied?,
a) Volvo FH
- 0 numerze rejestracyjnym ERA092TR ma w 2017 roku
wartos¢ 43610 zt,
- jego amortyzacja czasowa: 40 050 zi
- jego amortyzacja w wyniku zuzycia: 5 340 zt
b) najmniejszg wartos¢ w roku 2017: 17 390 zt, ma DAF LF45 z
roku 2010 o numerze rejestracyjnym ERA 132 TR.

Wszystkie wyniki musza by¢ odzwierciedleniem komputerowej realizacji obliczen.
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Za poprawng peing odpowiedz (poprawne pelne wyniki obliczen) 4
punkty, w tym:

- za podanie pelnej listy liczby samochodow kazdej marki - 1 punkt

- za podanie $Sredniego przebiegu samochodéw kazdej marki w km w
postaci liczby catkowitej - 1 punkt

Uwaga:

Za poprawny wykres 2 punkty. w tym:

- za sporzadzenie wykresu ilustrujgcego wyniki otrzymane przez
zdajacego - 1 punkt

- za czytelny opis wykresu (tytul wykresu, etykiety osi) - 1 punkt

Poprawna odpowied?,

marka liczba samochodéw Sredni przebieg w km
273239
DAF 30 lub 273240
Iveco 12 657 434 lub 657 435
52 MAN 18 289 637
486 545
Mercedes 17 lub 486546
Renault 17 519 936
557 117
Scania 17 lub 557118
Volvo 23 307 130
$redni przebieg w km
800000
600000
400000
200000 -
0 .
& g & P *©
& & f&‘&b & P S
Za pelne poprawne zestawienie — 2 punkty
Poprawna odpowied?,
VolVo Scania Ren [Merc [MAN |Ive [Daf
2006 0 0 0 0 0 5 0
2007 0 0 0 1 1 0 0
2008 4 0 0 0 0 0 0
53 2009 8 4 2 4 4 2 2
2010 2 0 6 4 2 2 4
2011 0 6 6 4 0 0 2
2012 4 5 3 1 3 3 8
2013 0 2 0 0 3 0| 11
2014 0 0 0 1 5 0 3
2015 5 0 0 2 0 0 0
Uwaga:

Wszystkie wyniki musza by¢ odzwierciedleniem komputerowej realizacji obliczen.
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- za odpowiedzZ z jednym blednym wierszem lub kolumng 1 punkt

Za poprawne zestawienie — 3 punkty (od ostatniego remontu do dnia
1 stycznia 2017), w tym
- za podanie: Mercedes Atego, ERA 112 TR , 722 - 1 punkt
- za podanie: Iveco Strails, ERA 212 TR , 708
Iveco Strails, ERA 213 TR , 708
Iveco Trakker Euro5, ERA 214 TR , 708

- 2 punkty
5.4 Poprawna odpowied? 3
dzien odniesienia
2017-01-01
Numer

Marka i model rejestracyjny dni od remontu

Mercedes Atego | ERA 112 TR 722

Iveco Strails ERA 212 TR 708

Iveco Strails ERA 213 TR 708

Iveco Trakker

Euro5 ERA 214 TR 708

Za poprawne zestawienie zawierajagce nazwe programu, ceng oraz
liczbg pakietow w ktorych jest zawarty 2 punkty,

Uwaga:

Za odpowiedz z jednym blgdnym wierszem 1 punkt

Poprawna odpowiedz:

6.1 program cena czba pakletéw[’ 2
Foxit Redactor for Office |1 621,00 zt 2
Publisher 170,00 zt 3
Word 120,00 zt 4
Writer 0,00 zt 3
Uwaga :

jezeli zdajacy wypisze 16 pakietéw poniewaz wyszuka programy wystepujace we
wszystkich pakietach — 1 pkt.

Za poprawng list¢ nazw pakietow 2 punkty
Uwaga:
- za odpowiedz z dwoma bledami lub liste¢ z powtérzeniami 1 punkt
Poprawna odpowiedz
1. Calligra Suite
2. DocuPDF
3. gbhOC
6.2 4. GFI Security
5. IBM Data Software
6. OKAY
7. Sales Partner
8. SolarWinds Free System Management Tools
9. SolarWinds Systems Management
10. Subiekt

Wszystkie wyniki musza by¢ odzwierciedleniem komputerowej realizacji obliczen.
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Za poprawne zestawienie zawierajace list¢ nazw pakietow wraz z

nazwa firmy 1 wartoscig pakietu 2 punkty
Poprawna odpowiedz

nazwa_pakietu Firma sumacen

6.3

SolarWinds Systems Management [SolarWinds 57520
MicroStation Bentley 35736
GFI Security GFI Software| 14811

Za poprawng liste 5 nazw programoéw 2 punkty
Poprawna odpowiedz

.Adobe PageMaker!
6.4 Audition | 5
Lightroom

QuarkXPress

Scribus

Za poprawne pelne zestawienie 9 pakietow 3 punkty, w tym:
- za poprawng list¢ nazw pakietow 1 punkt

- za poprawng liczbg programéw komercyjnych - 1 punkt

- za poprawng liczbg programow darmowych w kazdym z tych
pakietéow 1 punkt 11

Poprawna odpowiedz

nazwa_pakietu Ille darmowych|lle komercyjnych

ApexSQL Developer 2

6.5

DaemonTools Lite

dbForge

Expression Studio

Foxit PDF Development Kits

Logo-Gry

MicroStation

1
1
1
1
IconCool Software 1
2
1
1

Sothink Suite

B B 8 R 0 |

Wszystkie wyniki musza by¢ odzwierciedleniem komputerowej realizacji obliczen.
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